

全国首个“双减”监管与服务平台上线仪式在通举行

# 我市学科类校外培训机构“清零”

**晚报讯** 昨天,全国首个“双减”监管与服务平台上线仪式在我市市域治理现代化指挥中心举行。据了解,该平台将集成监管和服务、校内减负与校外减负功能为一体,在“双减”工作涉及的范围内,为政府部门、学生家长和学校机构提供综合性全方位的监管和服务。

“双减”工作既是党中央关心、老百姓关切、全社会关注的重大教育改革,也是各级党委政府的重大民生实事工程。据市双减办介绍,此次上线的市“双减”监管与服务平台,涵盖校外监管、校内管理和全域数据监管3个类别,将所有校外培训机构全部纳入平台,实行一体化管理。平台通过集成校

外培训机构监控视频,运用AI智能分析技术,对证照变动、在职教师到培训机构兼职、培训机构超时办学等情况进行实时预警,实现对机构24小时全覆盖监管。同时,“双减”监管与服务平台将联合人民银行、银保监、地方金融等部门,对校外培训机构预收费进行资金监管,建立支付系统、分账系统和销课系统,实现监管服务平台与20多家银行间的互通,实行一课一划账。

市双减办表示,科技、文旅、体育部门将出台针对未成年人的非学科类培训机构设置标准和管理办法,启动非学科类培训机构的审批工作。进入市“双减”监管与服务平台的培训机构

名单,必须经各地上述3个部门审批或重新审批通过并开设监管账户。届时,家长可通过“双减”监管与服务平台,在合规非学科类培训机构目录内进行选课购课,并将培训费用通过平台缴纳至相应的监管账户。

市双减办最后提醒市民和学生家长,南通市学科类校外培训机构已实现全部“清零”,今后凡是面向中小学生开展的学科类培训,不管是机构还是个人均为违法违规行为,切莫再为孩子购买学科类培训课程。若有机构不通过“双减”监管与服务平台向中小学生销售非学科类培训课程,也属于违规行为。一经发现,将严肃查处。

记者沈樑

## 市商务局发出防疫提醒

测体温、戴口罩、勤洗手

**晚报讯** 当前,全国疫情形势依然严峻,常态化防疫工作十分重要。元旦小长假即将来临,2021年12月31日,市商务局发出《致广大消费者的一封信》,提醒大家前往菜市场、商场、超市、饭店等公共场所时,做好相关防疫措施。

市商务局提醒广大市民,在公共场合尤其是人员密集场所要戴好口罩,并随时提醒同行人员戴好口罩;配合测温、验码和查口罩;排队等候时要保持一米间距;用餐前要洗手,做好手消毒。

记者刘璐

致广大消费者的一封信

亲爱的你:

今天是2021年12月31日,也是2021年的最后一天。这一年,我们经历过忧伤,也品味过

欢笑。这一年,有人悄悄转身,也有人为我们默默守护。这一年,疫情虽未远离,却也从未靠近。

感谢你,给予我支持的每一点一滴。感谢你,与疫情奋战的每一分一秒。感谢你,与我们坚守的每一时一刻。感谢你,守护了自己的身体健康!

明天,当清晨的第一缕阳光刺穿寂静的黑暗,我们又将迎来新的希望与期盼。新的一年,一切都是新的开始,抗疫还会继续。新的一年,我们会继续为了生活而努力,为了工作而奋斗,但最重要的是,一定要为了家人保证自身的健康。

不管你是去商场超市、去菜市场还是去饭店……

答应我,一定要戴好口罩,并随时提醒同行人员戴好口罩,让它帮助你和亲人隔离随时可能袭来的病毒;

答应我,进门时一定要配合测温、验码和查口罩,告诉大家你是安全的;

答应我,排队等候时一定要保持一米间距,防止被无症状感染波及;

答应我,用餐前一定要洗手,做好手消毒,坚决不让病毒有机可乘;

答应我,有条件一定要尽快落实疫苗接种,让它与口罩一同构成抵御病毒的内外两道强力防线,守护你的健康。

答应我,万一突发疫情,一定不要恐慌,我们会时刻为你做好市场应急保供,全力保障生活必需品的供应。

答应我,2022年,守护好自己和亲人。相信我,生活终将奔向光亮,夜的尽头必是阳光。

南通市商务局

2021年12月31日

庆元旦、迎春节、闹元宵

## 市文化馆精彩活动不停歇

**晚报讯** 为迎接开启第二个百年奋斗目标新征程的首个农历春节,丰富群众多彩文化生活,2022年1月1日至2月15日,市文化馆(市非物质文化遗产保护中心、南通群英馆)将推出26项线上、线下文化活动,不断提升市民朋友的文化获得感、幸福感。

载歌载舞庆元旦,红红火过大年,欢欢喜喜闹元宵。元旦当天,“庆元旦传统戏曲专场演出”走进伶工学社,为广大戏曲爱好者带来丰盛的视听盛宴;自此,“2021公益艺术培训书画班结业展”“百名春节文化活动志愿者招募”

人欢度虎年,沉浸在节日的喜悦气氛中。

另外,从元旦至2022年2月15日,南通非物质文化遗产馆、南通群英馆、南通伶工学社也将免费开放。具体活动时间、地点以实际情况为准,市民可通过“文化南通”微信公众号了解最新信息。

在开展活动的同时,市文化馆将积极组织春节文化志愿者,引导群众参加活动时科学佩戴口罩、测量体温、检查“二码”并登记个人信息;也提醒市民朋友外出做好个人防护,做到安全出行。

记者杨镇潇

### 喜迎新年



昨天,在崇川区幸福公园,转水社区“鸿雁”舞龙队、“夕阳红”民族乐队和幸福军鼓队在群乐汇大舞台进行舞龙和鼓乐表演,迎接新年的到来。

记者许丛军



昨天下午,南通报业传媒集团老报人之家民乐团辞旧迎新,在万达广场为广大市民献演。

许厚本



昨天,海安市教师发展中心附属小学海光校区举行“巧手做花灯 欢喜迎新年”主题才艺展示活动,孩子们用自己的巧手制作出各式花灯,喜迎新年的到来。

翟慧勇



昨天,南通开发区实验小学教育集团星湖校区的孩子们书写“福”字迎新年,祝福祖国的明天更美好。

钱咸华